



陈芋汐/全红婵“神同步” 稳获跳水女双10米台金牌

□记者 李嘉 张薇 乔本孝

新华社巴黎7月31日电 “从侧面看完全是一个人！”“简直是复制粘贴！”在现场的惊叹声中，陈芋汐和全红婵一路领先，夺得巴黎奥运会跳水女子双人10米台金牌。这是“梦之队”在巴黎的第三金。

夺冠后陈芋汐一把抱起全红婵，还走了几步，全红婵用手指比划着捏东西的样子，“我这就是拿捏的意思！”她在混合采访区告诉记者。

陈芋汐是此项目的卫冕冠军，在东京奥运会上她和张家齐搭档夺金，这次和全红婵配合，两人是连续三届世锦赛双人冠军，非常默契，5跳都发挥出色，最终以359.10分夺冠。今年世锦赛亚军、朝鲜组合金姬燕/赵珍美以315.90分摘银。今年世锦赛季军、英国组合斯彭多利尼-西里埃/图尔森仍然获得季军，成绩是304.38分。

对比东京，陈芋汐说：“我觉得不太一样，上一次我年龄小，并不能太理解奥运会的意义。再加上上一次跟张家齐配，她作为主导，我其实并没有那么紧张，这一次相对来说比上次更紧张。也不是说我要做主导，可能就是经历过更多，对奥运会的概念（理解得）更清晰，而且第二次有不同的感受。”

全红婵表示：“今天发挥得还可



7月31日，中国选手陈芋汐（前）/全红婵在比赛中。
新华社记者 李颖 摄

以，动作还可以更完美一点。”

虽然表现已经很好，但陈芋汐仍然对自己有些不满意，她说：“今天没有把自己的情绪完全压下去，毕竟是奥运会，还是会紧张，所以发挥不太稳定，动作细节最后没有处理好。”

获得铜牌的英国组合对陈芋汐和全红婵赞不绝口，斯彭多利尼-西里埃说：“她们训练非常刻苦，跳得几乎完美。我认为她们就是跳得最好的，是我们一路追赶的对象。而且这两个小姑娘非常可爱，全红婵是我的闺蜜，就像我的妹妹一样，我们会在网上问候、聊天。”她还特意用中文说的“闺蜜”和“妹妹”。

陈芋汐和全红婵的这枚金牌是自1984年洛杉矶奥运会以来，跳水“梦之队”为中国赢得的第50枚奥运金牌。如果说跳水是中国体育的王牌项目，女子双人10米台就是“王中王”。自从2000年悉尼奥运会设立双人跳水项目以来，中国队从未让这个项目的金牌旁落。陈芋汐和全红婵的这枚金牌已是中国队在奥运会该项目的七连冠。

两届奥运会冠军高敏说：“这是中国跳水队40年来在奥运会上的第50金，我相信我们后面还会拿到更多，我们所有的跳水人都为此骄傲。”

奥运快讯

王楚钦爆冷出局 无缘乒乓球男单16强

据新华社巴黎7月31日电 31日在巴黎奥运会乒乓球男单比赛中，头号种子王楚钦2:4不敌瑞典选手莫雷高德，止步32强。王楚钦坦言失利是因为自己没打好，对手表现更出色。

开局，王楚钦4:1取得领先，被对手追至7:7，在10:8手握局点时，王楚钦失误增多，最终被莫雷高德以12:10逆转。次局，双方比分交替上升，一度战至7:7，莫雷高德抓住机会拉大比分，11:7再下一城。第三局，王楚钦拿出状态，一路领先，11:5扳回一局。第四局，双方战至6:6后，王楚钦渐渐拉开比分，以11:7将大比分扳至2:2。第五局，王楚钦0:2落后，擦网、擦边连得两分，此后莫雷高德一直保持微弱领先，王楚钦追至9:9，关键时刻，莫雷高德打出气势，11:9拿下。第六局，莫雷高德越打越兴奋，最终以11:6战胜头号种子，晋级16强。

赛后，王楚钦坦言失利的原因在自己。“我觉得是自己发挥得不好，才给了莫雷高德更大的空间。我的失误偏多，导致整个局面渐渐变得被动。”

记者 岳冉冉 王昀加

自由式小轮车—— 邓雅文获得女子公园赛冠军

7月31日，邓雅文在比赛中。当日，在巴黎奥运会自由式小轮车女子公园赛决赛中，中国选手邓雅文获得冠军。

新华社记者 李一博 摄



齐迎多向夺银 中国射击再创新纪录

据新华社巴黎7月30日电 巴黎奥运会射击项目30日进行10米气手枪混合团体和男子飞碟多向两项决赛，齐迎夺得男子飞碟多向银牌，刷新了中国男子飞碟射击选手在奥运赛场的最佳战绩。

当日的沙托鲁射击中心艳阳高照，气温一度接近40摄氏度，这对于在户外参赛的飞碟选手们来说是相当大的挑战。齐迎在资格赛中发挥出色，125靶命中123次，排名第一闯入决赛。

决赛开始后齐迎状态稳定，第一阶段以25靶23中排名第二，以1中之差落后英国名将纳森·海尔斯。进入淘汰阶段，齐迎一度将比分追平。然而，海尔斯状态极为出色，最后18靶打出全中，齐迎则出现了数次脱靶，最终打出44中，获得银牌。

打出48中的海尔斯夺得金牌，危地马拉选手卡德纳斯夺得铜牌。

记者 林德韧 王梦

妙语连珠

“我既经历了换对手，也经历了换队友”

——中国网球运动员张之臻在巴黎奥运会的首场混双比赛，就经历了这么多的不确定。但好在张之臻与王欣瑜临时组成的“臻欣”组合逆转取胜，晋级八强。

“我也是个人，我也会打出九环。”

——韩国名将金优镇顺利晋级巴黎奥运会射箭男子个人赛16强。他在1/16决赛中，射出的9箭只有1箭不够完美。

“以前，游泳在我们国家不算运动。”

——苏丹游泳运动员登津参加了巴黎奥运会男子100米自由泳的比赛。

“整场比赛的40分钟时间里，我们犯了100万个错。”

——希腊男篮77:84不敌西班牙队，遭遇小组赛两连败。希腊篮球运动员沃尔克普虽然说得夸张，但是真的“恨铁不成钢”。

“现在我脑袋里的水太多了，能回到陆地的感觉很好。”

——冲浪运动员对落水是不是习以为常了？也不尽然。澳大利亚冲浪选手尤英就一点也不喜欢落水的感觉。

“我感觉自己像个小土豆。”

——30日的高温对室外项目运动员来说，是个极大的考验。来自美国的自由式小轮车运动员罗伯茨感觉自己仿佛置身烧烤架上。

新华社记者 王春燕 王恒志